

# 挨年近晚 丁財兩旺

# 前海港貨中心單日客流20萬

去年12月8日開業的前海港貨中心今日滿月，臨近春節，前海周大福全球商品購物中心（以下簡稱前海港貨中心）洋溢着濃濃的年味，各商家紛紛豐富商品種類，備貨迎戰即將到來的年貨採購旺季。一些商家在春節到來前夕加大促銷力度，對一些熱門年貨打出了折扣信息。

大公報記者毛麗娟、黃仰鵬深圳報道

開業一月來，前海港貨中心頻頻出現排長龍購物的景象，尤其是周末，商場裏更是人氣暢旺，服務員忙得腳不沾地。據前海港貨中心的運營工作人員介紹，剛剛過去的元旦假日，客流再創新高，單日最高客流人次達到20萬人次，刷新了開業第一個周末單日15萬人次的紀錄。

## 珠寶化妝品最為暢銷

前海周大福全球商品購物中心籌委會項目市場推廣經理唐潔冰介紹，火爆的人氣令入駐商家業績直線上升，目前入駐港貨中心的商家有20多家。開業以來，港貨中心日均每平方米營業額突破千元，位居深圳市前列。按商戶銷售額排名，最暢銷商品品類依次為珠寶、化妝品、個人護理、食品、保健品、服裝等。不過，由於財務系統還在調整，全月的整體營業額暫時無法對外公布。

由於銷售暢旺，1月6日，在香港舉行的前海港貨中心二期招商會也獲得了百餘家競爭者的撐場，該中心將從中挑選出50家商家，入駐在4月開業的二期。

在周大福金飾店，服務員一看見顧客進門，便熱情引導至櫃檯前，並自動向顧客兜售：「本月我們所有金飾品，加工費通通五折」。該店的林姓經理告訴記者：「開業一個月以來，平均每天有幾十萬的營業額，最高的時候一天銷售額達到了200萬。」他表示，節前一般是送禮高峰，為了促進春節前的銷售，公司加大了促銷力度，大幅降低了加工費。

## 熱門年貨打折招徠顧客

在華潤堂，為迎合年貨的需求，該店對所有的高檔補品進行了八八折促銷，促銷時間從1月初持續到1月底。記者在該店的禮品櫃檯看到，冬蟲夏草售價398元1克，燕窩78元1克，分量不一的高麗人參價格從258一盒到2568一盒價格不等，均可打八八折。

主營澳洲產品的紅石澳品店內，櫃檯上擺滿了來自澳洲、新西蘭、法國及東南亞的食品。商店裏人來人往，消費熱鬧，一些顧客發現自己原來在國外才能採購到的商品時，顯得很是興奮。負責採購和財務的經理潘瓊向記者透露了一個月來的經營體會：「來自澳洲的凍品肉、來自法國的葡萄酒、來自東南亞的零食都很受歡迎，未來將針對消費者的喜好、改進商品結構，推出更多價廉物美的商品。」目前，該店每日的營業額都有好幾萬。

據了解，該店專門在澳洲高薪聘請了買手，直接採購當地商品後，通過飛機運輸至香港，到達香港的周大福倉庫，完全省掉了所有中間環節。

因此有些商品的價格比淘寶還便宜，而且還可以杜絕假貨。

潘瓊透露，由周大福運營前海港貨中心之後，周大福經常會派工作人員來檢查貨品的質量，發現有假會被重罰。

## 商品價格

前海(人民幣)	VS	香港(港元)
112 (131)	費力羅24顆巧克力	90
348 (409)	MOSCATO葡萄酒	230
56 (69)	位元堂六支裝保嬰丹	58
272 (320)	美贊臣2段	285
238 (279)	美素佳兒2段	260
128 (150)	花王紙尿褲	103

（註：括號內為換算後港幣價格）

▶前海港貨中心滿月，銷情大旺

大公報記者黃仰鵬攝



◀前海港貨中心主打港式購物，吸引顧客

網絡圖片



▲深圳市民到港貨中心選購紙尿片

大公報記者黃仰鵬攝

## 港貨店APP線上吸金

打開手機APP Store，下載前海港貨中心（HOKO）的APP，新用戶完成註冊，就可以進入前海港貨中心的頁面盡興挑選各類商品了，海量港貨應有盡有。下單完成後，7到14天就可以收到送貨上門的商品。前海港貨中心的店主告訴記者，線上銷售是顧客諮詢最多的問題，未來完成前海保稅倉的海關備案手續後，將大大縮短到貨時間，最多兩至三天就可以收到貨品，快的話一天就到。

在SASA化妝品店，入口處擺滿了各類線上銷售的護膚品，有韓國的雪花秀、雪肌精、法國的蘭蔻和香奈兒等熱銷商品。銷售員透露，線上銷售商品都不能購買後直接帶走，只能掃碼下單後，等待發貨，目前這類商品都由香港發貨，一般顧客收到貨物的時間在一週至兩周。「如果時間

不着急，顧客還是很願意等待的，畢竟質量有保證，價格也不比香港貴多少。」該銷售員介紹。

目前，前海港貨中心運營模式為「保稅展示」和「跨境電商」雙線並行。因政策原因，前海港貨中心還無法達到所謂「免稅店」的標準，只能通過跨境電商網購保稅進口的形式，實現在一定範圍內的免稅。因此，櫃檯裏商品的標價均是含稅價。

在紅石澳品店內，潘瓊告訴記者，店內的多數澳洲商品為跨境電商運營，掃碼二維碼購買後，紅石澳品在香港周大福保稅倉的基地就會直接將商品寄給內地客戶，一般需要一周的時間。

但她透露，目前正在完成深圳這邊的海關備案，完成後未來商品可直接入前海保稅倉，屆時，顧客從下單到收貨只需一天時間，今天下單，明天就可以收到，非常方便省力。

多位受訪顧客表示，已經習慣網購，稱下單方便，不急用的東西都可以直接下單，等待送貨上門。



▲經典雪糕車開進前海港貨中心

大公報記者黃仰鵬攝

裝飾不僅多以香港街景，讓顧客有置身香港的感覺，大堂擺放有服務顧客的蘋果電腦，可隨時上網查詢網購。對看中的物品進行線上下單，商場內不僅提供免費WIFI，還提供各種接口的充電器供顧客充電，以保障手機購物暢順。除此之外，在商場三樓，還專門設置了沙發，供顧客休息。



▲金飾品打折吸引顧客

大公報記者毛麗娟攝

## 港商嘆內地金主購買力強勁

多位店主受訪透露，港貨中心賣得最火的還是內地人以往熱衷去香港大包小包拎回來的食品、奶粉、尿不濕等。主打母嬰產品、藥品及個人護理品的紛紛殿堂目前日均銷售額超過10萬元，峰值在20萬元左右。

紛紛殿堂總經理袁漢鵬初次北上內地經營，他表示，開業一個月以來，銷售業績大大超過預期目標，營業額超過380萬左右，利潤大概在20%，其中最受內地客青睞的當屬花王紙尿褲、美素佳兒以及美贊臣等嬰幼兒產品，其中花王紙尿褲周末單日可以賣出500包，而隨着年底掃貨團到來，類似藍罐丹麥奇曲這種年貨「明星」產品銷售更加火爆，之前進的100箱已售罄，準備下周再進貨。他預計隨着春節臨近，今年一月中旬將迎來內地客掃貨高峰。

「很多母嬰產品定價並不低，前期主要考慮的吸引人氣。」袁漢鵬稱，相比香港市面上的價格，紛紛殿堂出售的母嬰產品有些價格略高，也有一些齊平甚至比香港還便宜。他指出，內地客購物豪爽，譬如一次購買紙尿褲大多是兩袋以上，更有不少是直接裝箱帶走，多數顧客並不太在意價格，主要是看中港貨的質量有保障。

## 雪糕車 港味十足

### 花絮

香港街頭的雪糕車，是一代港人的童年回憶。走進前海港貨中心，一輛紅白相間的雪糕車映入眼簾，不少內地民衆拿着購物小票前往免費品嘗雪糕，物滿200元即可免費品嘗雞仔派、咖喱魚蛋等。商場內的樓層以尖沙咀、旺角等地名命名，香港服務的細膩更隨處可見，濃濃的港味令人感覺置身香港購物。

港味是前海港貨中心的最大特色，商場內的



▲港貨中心的跨境電商體驗門店頗為熱鬧

大公報記者黃仰鵬攝

## 東莞市民跨城購港貨

7日並非節假日，但前往前海港貨中心購物的車輛仍然絡繹不絕，周邊道路也停滿了車。在東莞一家檢測中心上班的古先生，一大早特意前往港貨中心掃貨，扛了一箱「尿不濕」準備過年帶回老家給新出生的寶寶用。

「去香港購物，價格可能會略低一些，但來回的交通費用以及所耗費的體力並不少。」古先生稱，平時買「尿不濕」大多是通過港貨代購，今程專門來前海參觀，順道備置一些母嬰產品。

古先生表示，此次專門前往前海購買港貨，主要圖的是產品品質安全可靠。他說，相比舟車勞頓前往香港，沿江高速連通後，自己從東莞開車到前海購物其實很方便，購物也更自在，相信未來要補給寶寶的生活用品，還會再度專程來前海一趟，或是直接通過前海跨境電商平台下單，直接在家門口收貨。

據了解，因政策原因，目前前海港貨中心仍無法達到免稅店的標準，可以通過跨境電商網購實現一定範圍內的免稅，但櫃檯裏的標準仍然是含稅價。記者發現，除促銷產品低於香港價格外，大部分商品價格略高於香港。以萬海豐為例，其巧克力、飲料等產品，因增加了行郵稅等，較香港價格高出5%至10%。對此，前往購物

的深圳市民李小姐認為，比香港齊平略高的價格還是能接受，畢竟可以節省交通和時間成本，以及過關的麻煩，還可以隨時逛商場，滿足日常的生活用品需求，自己主要看中的還是產品的質量。



▲顧客信賴港貨質量，奶粉仍為熱門商品

大公報記者毛麗娟攝